
اخبار كشور

۱- در شرایط حساس کنونی که سرنوشت ایران در پیچ تاریخی مهمی 
قرار گرفته، بیانیه اخیر رهبر معظم انقلاب با کلیدواژه »منتظر تحقق شروط 
هستیم«، نقطه عطفی در راهبرد ملی کشور محسوب می‌شود. این بیانیه که 
در ۲۸ خرداد ۱۴۰۵ منتشر شد، نه تنها چارچوب توافق احتمالی را ترسیم 
می‌کند، بلکه رویکردی نوین در مدیریت افکار عمومی و پاسخگویی به 

دشمن را نیز طلب می‌کند.
رهبر معظم انقلاب، حضرت آیت‌الله‌العظمی سیدمجتبی خامنه‌ای در 
بخشی از این بیانیه تأکید کردند: »از این لحظه، ما یعنی شما ملت سرافراز 
و این خادم ناچیز، منتظر تحقّق شروط گفته شده خواهیم بود.« این سخن، 
علاوه ‌بر ترسیم افق روشن، مسئولیتی خطیر بر دوش همه ارکان نظام و 

مردم نهاده است.
شروطی که در بیانیه مذکور به آنها اشاره شده، مواردی است که در 
ماه‌های اخیر به صراحت در بیانیه‌های رهبر معظم انقلاب مطرح شده است. 
این شروط، نه تنها مطالبات به‌حق ملت ایران را بازنمایی می‌کند، بلکه 

تضمین‌کننده منافع ملی در بالاترین سطح است. 
۲- اولین و بنیادی‌ترین شرط، پایان کامل و دائمی عملیات نظامی 
در تمام جبهه‌هاست. بر اساس گزارش‌های منتشر شده، رژیم غاصب 
صهیونیستی پس از امضای یادداشت تفاهم، حملات خود در جنوب لبنان 
را نه‌تنها متوقف نکرده، بلکه با انتشار نقشه‌ای جدید، گستره نفوذ نظامی 
خود را چندین کیلومتر عمیق‌تر از منطقه حائل اولیه گسترش داده است. 

این اقدام، با نخستین بند یادداشت تفاهم در تناقض آشکار است. 
۳- یکی دیگر از شروط مطرح شده در بیانیه‌های رهبر انقلاب، تثبیت 
حاکمیت بر تنگه هرمز است.  آیت‌الله سید مجتبی خامنه‌ای در بخشی از 
نخستین پیام خود که ۲۱ اسفند سال گذشته منتشر شد، تأکید کردند: 

»همچنان از اهرم مسدودکردن تنگه هرمز باید استفاده شود.«
ایشان همچنین در بخشی از پیامی به‌مناسبت چهلمین روز شهادت 
رهبر عظیم‌الشأن انقلاب که در ۲۰  فروردین ۱۴۰۵ منتشر شد، تأکید 
کردند:»ما حتماً مدیریت تنگه هرمز را به مرحله جدیدی وارد خواهیم نمود.«
رهبر معظم انقلاب همچنین در پیامی به مناسبت روز ملی خلیج‌فارس 
که ۱۰ اردیبهشت سال‌جاری منتشر شد، تأکید کردند:»فصل نوین 
خلیج‌فارس و تنگه هرمز در حال رقم خوردن است... ایران اسلامی با شُکر 
عملی نعمت اعِمال مدیریت بر تنگه هرمز، منطقه‌ خلیج‌فارس را ایمن خواهد 
کرد و بساط سوءاستفاده‌های دشمن متخاصم را از این آبراه برخواهد چید. 
قواعد حقوقی و اعِمال مدیریت جدید تنگه هرمز، آسایش و پیشرفت را به 
نفع همه‌ ملت‌های منطقه رقم خواهد زد و مواهب اقتصادی آن، دل ملت 

را شاد خواهد کرد؛ باِذِنِ الله وَلوَ کَرِهَ الکافرون.«
تنگه هرمز، شاهرگ حیاتی منطقه و جهان و نقطه راهبردی قدرت ایران 
است. هرگونه توافقی باید حاکمیت کامل ایران بر این آبراه بین‌المللی را 

تضمین کند. تنگه هرمز ملک طلق ایران است.
۴- جبران خسارت‌های وارده به ایران در طول جنگ رمضان، از دیگر 
شروطی است که در بیانیه‌های رهبر معظم انقلاب بدان اشاره شده است. 
حضرت آیت‌الله العظمی سید مجتبی خامنه‌ای در پیام ۲۱ اسفندماه 
۱۴۰۴ فرمودند: »ما از دشمن غرامت خواهیم گرفت و اگر امتناع کند، به 
اندازه‌ای که تشخیص بدهیم، از اموالش برخواهیم داشت و اگر آن هم مقدور 
نباشد، به همان اندازه از اموالش را نابود خواهیم کرد.« و دوباره در پیام 
۲۰ فروردین ۱۴۰۵ تأکید فرمودند که »حتماً غرامت تک‌تک صدمات وارد 
شده و خون‌بهای شهیدان و دیه جانبازان این جنگ را طلب خواهیم کرد.«
۵- تحریم‌های ظالمانه و غیرقانونی و غیرانسانی آمریکا علیه ملت 
ایران، یکی از موانع بر سر راه توسعه اقتصادی ایران است. بر همین اساس 

لغو جامع و کامل تحریم‌ها، یکی از شروط اساسی هرگونه توافق است. 
۶- پایان دادن به پرونده هسته‌ای ایران، یکی دیگر از شروط کلیدی 
هرگونه توافق است. بازرسان آژانس به این دلیل که چشمان آمریکا و رژیم 
صهیونیستی هستند و دستانشان آغشته به خون دانشمندان هسته‌ای 

ماست، حق حضور در ایران را ندارند. 
علاوه ‌بر این، اورانیوم غنی‌شده ایران نیز هیچ ربطی به دشمن ندارد. 
دولت تروریست آمریکا که جنایت بمباران اتمی دو شهر هیروشیما و 
ناکازاکی ژاپن را در کارنامه سیاه خود دارد و رژیم کودک‌کش اسرائیل که 
نه تنها عضو ان‌پی‌تی نیست، بلکه دارنده سلاح اتمی است، به هیچ عنوان 

در جایگاهی نیستند که درباره صنعت هسته‌ای ایران اظهارنظر کنند. 
رهبر شهید انقلاب اسلامی ۲۸ مهر ۱۴۰۴ با اشاره به یاوه‌گویی‌های 
رئیس‌جمهور آمریکا که ضمن افتخار کردن به بمباران صنعت هسته‌ای 
ایران، مدعی از بین بردن آن شده بود، فرمودند: »ایرادی ندارد، به همین 
خیال باشید اما اصلًا شما چه‌کاره هستید که اگر کشوری صنعت هسته‌ای 
دارد، در قبال آن باید و نباید مطرح کنید؟ چه‌ ربطی به آمریکا دارد که 
ایران امکانات و صنعت هسته‌ای دارد یا ندارد؟ این دخالت‌ها ناباب، غلط 

و زورگویانه است.«
۷- بخشی از حقوق مسلم ملت ایران، اموالی است که سال‌ها به ناحق 
توسط آمریکا غصب شده است. این اموال بلوکه‌شده باید بدون هیچ 

پیش‌شرطی در اختیار کشور قرار گیرد. 
نکته مهم در این خصوص این است که موافقت با آزاد شدن پول‌های 

بلوکه‌شده، با آزاد شدن آن‌ها فرق می‌کند.
آمریکا در مرتبه قبلی یعنی سال ۱۴۰۲ که مبادله زندانیان صورت گرفت، 
با آزاد شدن پول‌های بلوکه شده موافقت کرده بود. اما این موافقت منجر 

به آزاد شدن اموال بلوکه شده نشد.
۸- و اما در کنار شروط، ما باید به چند نکته مهم دیگر هم توجه کنیم:
یکی از مهم‌ترین نکاتی که در تحلیل شرایط کنونی باید مدنظر داشت، 
این است که فضاسازی درباره شکاف میان آمریکا و اسرائیل در مسئله ایران، 
سناریویی از پیش طراحی‌شده است. اخیراً گزارش‌هایی از انتقادهای تند 
ترامپ و ونس علیه نتانیاهو منتشر شده است، از جمله انتقاد از حملات 
اسرائیل به لبنان. اما نباید فراموش کرد که این نمایش‌ها، بخشی از یک 

عملیات فریب پیچیده از سوی اتاق فرمان آمریکایی- صهیونی است.
آمریکا و رژیم صهیونیستی شاید درخصوص مسئله ایران با یکدیگر در 
تاکتیک اختلاف داشته باشند، اما در استراتژی هیچ اختلافی با هم ندارند. 
مقصود هر دو در پرونده ایران کاملًا واحد است اما صرفاً در راه‌های رسیدن 

به این مقصود، با یکدیگر اختلاف نظر دارند. 
با این وجود، متأسفانه برخی رسانه‌های داخلی ناخواسته در این پازل 
بازی می‌کنند و با انعکاس این اختلافات ظاهری، به دام دشمن می‌افتند. 
باید توجه داشت که هدف راهبردی آمریکا و اسرائیل یکی است و اختلافات 
تاکتیکی، نباید ما را از درک این حقیقت غافل کند که هر دو، دشمنانی جدی 
برای نظام جمهوری اسلامی و مردم عزیز ایران هستند. ما هم با آمریکا و 

هم با اسرائیل »پدرکُشتگی« داریم.
۹- تجربه جنگ رمضان نشان داد که حضور یک سخنگوی نظامی، 
چگونه می‌تواند در »جنگِ روایت‌ها« اثرگذار باشد. امروز نیز کشور به 
یک سخنگوی سیاسی نیاز دارد که در کوتاه‌ترین زمان، به یاوه‌گویی‌های 

مقامات غربی و صهیونیستی پاسخ قاطع بدهد.
متأسفانه شیوه فعلی پاسخگویی از طریق »منبع آگاه«، اقدامی اشتباه و 
خسارت‌بار است. وقتی در سوی مقابل، شخصی با هویت معلوم، نام و جایگاه 
مشخص، به گستاخی علیه ایران سخن می‌گوید، پاسخ »منبع آگاه« نه‌تنها 
بازدارندگی ندارد، بلکه ضعف در مدیریت رسانه‌ای را نیز به نمایش می‌گذارد.
کشور به شخصیتی نیاز دارد که با اقتدار و شفافیت و البته با 
هویت مشخص، در برابر اظهارات خصمانه دشمنان بایستد و روایت 
درست را به افکار عمومی منتقل کند. این مرکزیت رسانه‌ای، می‌تواند 
از پراکنده‌گویی‌های متعدد جلوگیری کرده و پیام واحد و منسجمی از 

کشور مخابره کند.
۱۰- یکی از نیازهای فعلی کشور که باید درخصوص آن اقدامات عاجلی 
انجام شود، ضرورت شفاف‌سازی و گفت‌وگوی صادقانه با مردم است. راه 
درست در شرایط حساس کنونی، به رسمیت شناختن »آگاهی اجتماعی« 
است. اگر توافقی در حال شکل‌گیری است، باید جامعه را در جریان دقیق 

وضعیت قرار داد و از هرگونه بزرگ‌نمایی یا کوچک‌نمایی پرهیز کرد. 
مقصود این نیست که تمامی جزئیات با مردم مطرح شود، بلکه تلاش 
شود تا گره‌های ذهنی باز شده و اختلاف و دودستگی در مردم ایجاد نشود. 
اقناع مردم و جلب اعتماد عمومی، نیازمند ملزوماتی است که باید از 
سوی نهادهای مربوطه فراهم شود. نهادهای متولی باید به جای تمرکز صِرف 

بر اطلاع‌رسانی‌های محدود، به »تنویر افکار عمومی« بپردازند.
۱۱- بیانیه تاریخی ۲۸ خرداد ۱۴۰۵ رهبر معظم انقلاب، چراغ راهی برای 
آینده ایران است. تحقق شروط نه‌تنها می‌تواند گره از مشکلات معیشتی 
و اقتصادی کشور بگشاید، بلکه زمینه‌ساز عزت و اقتدار ایران در منطقه 

و جهان خواهد شد.
ما یعنی ملت سرافراز ایران و همه خادمان این نظام، همچنان منتظر 

تحقق شروط خواهیم بود.

منتظر تحقق شروط هستیم

یادداشت روز

مسعود اکبری

ناتو اعتراف کرد 
در تجاوز نظامی به ایران مشارکت داشت

دبیرکل ناتو در دیدار با 
رئیس‌جمهور آمریکا در واشنگتن 
از جنگ تجاوزکارانه آمریکا علیه 
ایران حمایت و اعتراف کرد که 
در طول جنگ کشورهای اروپایی 
عضو ناتو پایگاه‌های خود را در 

اختیار آمریکا قرار داده بودند.
اخبار، گزارش‌ها و اعترافات 
رسانه‌ها و سران کشورهای غربی 
نشان می‌دهد که ایران اسامی 
در طول جنگ نه با آمریکا و رژیم 
صهیونیستی بلکه با کل مجموعه 
کشورهای غربی جنگید و پیروز 
شد. پیش از این مقامات کشورهای 
اروپایی مدعی شده بودند در طول 
جنگ پایگاه‌های خود را برای حمله 
به ایران در اختیار آمریکا قرار نداده‌اند 
اما اظهارات جدید دبیرکل ناتو نشان 
می‌دهد این ادعاها درست نبوده و 
آمریکا از پایگاه‌های ناتو مستقر در 
اروپا برای حملات علیه ایران استفاده 
کرده است. در همین راستا  دبیرکل 
ناتو در دیدار با رئیس‌جمهور آمریکا در 
واشنگتن از جنگ تجاوزکارانه آمریکا 
علیه ایران حمایت و اعتراف کرد که 
بدون نقش اروپا حمات آمریکا به 

ایران ممکن نبود. 

به گزارش ایرنا از سی‌ان‌ان، 
»مارک روته« که در کنار ترامپ در 
دفتر کاخ‌سفید با خبرنگاران صحبت 
می‌کرد در پاسخ به گلایه ترامپ از 
عدم همراهی ناتو در جنگ علیه ایران 
گفت: در طول جنگ، حدود 5هزار 
هواپیمای نظامی آمریکا از اروپا به 
پرواز درآمدند.  وی گفت: معتقدم که 
بدون داشتن اروپا به‌عنوان سکویی 
برای نمایش قدرت برای آمریکا، انجام 

حمله به ایران بسیار دشوار بود.
روته پیش از دیدار با دونالد ترامپ 
در مصاحبه با فاکس‌نیوز هم گفته بود: 
کشورهای اروپایی و متحدان آمریکا 
پایگاه‌های خود را در دسترس آمریکا 

قرار داده بودند بین چهار تا پنج‌هزار 
برای  اروپایی  پایگاه‌های  از  هواپیما 
از عملیات »خشم حماسی«  حمایت 
به پرواز درآمده‌اند. مارک روته در 
این رابطه افزود که ایتالیا در جریان 
حملات آمریکا و اسرائیل به ایران، به 
۵۰۰ هواپیمای نظامی آمریکایی اجازه 
داد تا از پایگاه‌های آمریکایی در ایتالیا 

پرواز کنند.
واکنش ایران

به‌دنبال این اظهارات اسماعیل 
بقائی سخنگوی وزارت امور خارجه، 
در پیامی در شبکه ایکس، با اشاره 
به اعتراف دبیرکل ناتو نسبت به نقش 
ناتو در پشتیبانی از تجاوز نظامی 

آمریکا-رژیم صهیونیستی علیه ایران، 
و نیز نام‌ بردن از ایتالیا و رومانی 
به‌عنوان دو کشوری که کمک زیادی 
به انجام عملیات‌های نظامی آمریکا 
علیه ایران کردند، نوشت: اذعان 
صریح دبیرکل ناتو به همکاری با 
آمریکا و رژیم صهیونیستی در انجام 
حمله تجاوزکارانه علیه ایران، اعتراف 
به همدستی فعالانه این سازمان در 
ارتکاب تجاوز نظامی علیه یک کشور 
مستقل عضو سازمان ملل متحد است؛ 
تجاوزی که نقض فاحش قواعد آمره 
حقوق بین‌الملل و اصول بنیادین 

منشور سازمان ملل بوده است. 
وی افزود: ناتو و تک‌تک دولت‌های 
عضو آن که در این تصمیم‌سازی 
مشارکت داشتند، باید بابت همه 
پیامدهای این جنگ تجاوزکارانه 

پاسخگو باشند. 
معاون  تاجانی«،  »آنتونیو 
نخست‌وزیر و وزیر خارجه ایتالیا هم 
روز پنجشنبه اعلام کرد که  در تماس 
با  عباس عراقچی همتای ایرانی خود، 
تأکید کرده است که ایتالیا هرگز اجازه 
استفاده از پایگاه‌های نظامی خود 
را برای عملیات جنگی علیه ایران 

نداده است.

واکنش ولایتی به بیانیه مغرضانه شورای همکاری خلیج ‌فارس 

حیات اعراب حاشیه خلیج‌ فارس، وامدار سقف تحمل تهران است
مشاور بین‌الملل رهبر انقلاب 
با اشاره به بیانیه مغرضانه شورای 
همکاری خلیج ‌فارس تاکید کرد: 
بزرگ،  معادلات  بازآرایی  در 
جایی  حاشیه‌نشین  کوچک‌های 
پای میز ندارند؛ حذف می‌شوند 
استراتژیک‌شان  حیات  و 

 وامدار سقف تحمل تهران 
است.

مشاور  ولایتی،  اکبر  علی 
بین‌الملل رهبر انقلاب با اشاره به 
بیانیه مغرضانه شورای همکاری 
خلیج‌فارس در فضای مجازی 
اعراب حاشیه  امروز  نوشت: ثبات 

مدیریت  مدیون  خلیج‌فارس، 
قرن‌واره‌ی ایران بر شاهرگ ‎تنگه 
هرمز است؛ غرب جز وحشی‌گری 
 و غارت، دستاوردی برای منطقه

نداشته است. 
‏وی با این تذکر که حاشیه‌نشینان 
و اطفال سیاسی منطقه به بیانیه‌های 

سفارشی دلخوش ندارند و بدانند 
حیات شما ریزه‌خواری از این سفره 
است، تاکید کرد: در بازآرایی معادلات 
حاشیه‌نشین  کوچک‌های  بزرگ، 
جایی پای میز ندارند؛ حذف می‌شوند 
و حیات استراتژیک‌شان وامدار سقف 

تحمل تهران است.

آخرین تحولات منطقه
محور گفت‌وگوی تلفنی وزرای امور خارجه ایران و کره جنوبی

کره جنوبی  امور خارجه  وزیر 
در تماس تلفنی با سید عباس 
عراقچی وزیر امور خارجه 
آخرین  درخصوص  کشورمان 
تحولات منطقه‌ای و روابط دوجانبه 

گفت‌وگو و رایزنی کرد.
 »چو هیون«، وزیر امور خارجه 
کره جنوبی صبح روز جمعه در تماس 
تلفنی با سید عباس عراقچی، وزیر امور 
خارجه کشورمان درخصوص آخرین 
تحولات منطقه‌ای و روابط دوجانبه به 

صورت تلفنی گفت‌وگو و رایزنی کرد.
وزیر خارجه کره جنوبی در این 
تماس تلفنی ضمن استقبال از تفاهم 
ایران و آمریکا برحمایت کشورش از 
روندهای دیپلماتیک با هدف حفظ صلح 
و ثبات در منطقه غرب آسیا و امنیت 

کشتیرانی ایمن تاکید کرد.
وزیر امور خارجه کشورمان نیز 
همتای کره‌ای خود را در جریان 

آخرین روند مذاکرات، پیشرفت‌های 
حاصل‌شده در اجرای تفاهمات مورد 
توافق و رایزنی‌های انجام‌شده در این 

چارچوب قرار داد.
کشور  دو  خارجه  وزرای 
همچنین با بررسی آخرین تحولات 
دوجانبه،منطقه‌ای و بین‌المللی، بر 
ضرورت تداوم رایزنی‌های سیاسی 
و گسترش همکاری‌های مشترک 

تأکید کردند. 
گفت‌وگوی تلفنی عراقچی 

با همتای ایتالیایی و ازبکستانی
تماسی  عراقچی همچنین طی 
تلفنی با »بختیار سعیدوف«، وزیر 
امور خارجه جمهوری ازبکستان درباره 
آخرین تحولات منطقه‌ای و روابط 
دوجانبه گفت‌وگو و تبادل نظر کردند.

وزیر امور خارجه کشورمان عصر 
روز پنجشنبه نیز با »آنتونیو تایانی«، 
وزیر امور خارجه ایتالیا به صورت تلفنی 

گفت‌وگو کرد. وزیر خارجه ایتالیا در 
این گفت‌وگوی تلفنی، اظهارات اخیر 
دبیرکل ناتو درباره استفاده ایالات 
متحده از پایگاه‌های نظامی ایتالیا در 
عملیات نظامی علیه ایران را قاطعانه 

رد کرد.
تایانی همچنین با تأکید بر اینکه 
هیچ‌گونه استفاده‌ای از پایگاه‌های 
نظامی این کشور برای حمله به ایران 
صورت نگرفته و چنین اقدامی نیز در 
آینده انجام نخواهد شد، تصریح کرد 
که هواپیماهای آمریکایی برای بمباران 
ایران از خاک ایتالیا به پرواز درنیامده‌اند 
و دولت ایتالیا هرگز مجوزی برای انجام 

چنین عملیاتی صادر نکرده است. 
 تردد دریایی در تنگه هرمز 
محور تماس تلفنی عراقچی

 و همتای عمانی
عراقچی همچنین با طی تماسی 
تلفنی با »سید بدر البوسعیدی«، 

وزیر امور خارجه سلطنت عمان درباره 
آخرین تحولات منطقه‌ای و موضوعات 
مورد اهتمام مشترک گفت‌وگو و تبادل 

نظر کردند. 
در این گفت‌وگو، طرفین آخرین 
تحولات مربوط به تردد دریایی در تنگه 
هرمز و ترتیبات موقت پیش‌بینی‌شده 
برای دوره ۶۰ روزه را بررسی کرده 
و بر اهمیت تداوم هماهنگی‌ها، 
رایزنی‌های دوجانبه و تعاملات فنی 
 و کارشناسی در این زمینه تأکید 

کردند.
به گزارش مهر، وزرای امور خارجه 
ایران و عمان همچنین با ابراز خرسندی 
از نتایج سفر اخیر هیئت ایرانی به 
مسقط و مذاکرات انجام‌شده، بر تداوم 
رایزنی‌ها و پیگیری موضوعات مورد 
علاقه مشترک از طریق کانال‌های 
دیپلماتیک و همکاری مستمر میان دو 

کشور تأکید کردند.

درگذشت همکار قدیمی
با نهایت تاسف مطلع شدیم همکار قدیمیمان آقای غلامعلی 
نصیریان دار فانی را وداع گفته است. ضمن تسلیت به خانواده محترم 
ایشان برای آن مرحوم رحمت واسعه الهی و برای بازماندگان صبر و 

شکیبایی آرزو داریم.

* امام شهید با مهندسی حکیمانه خود، هیبت و سلطه هشتاد ساله آمریکا 
را در هم شکست. تحقیرشدگی ترامپ، منحصر به امروز نیست، هر چند 
که ذلت امروزین رئیس‌جمهور فاسد آمریکا، نتیجه دوراندیشی حکیمانه 

امام شهید و مدیریت جانشین شایسته اوست.
طاهرنیا
* امیدواریم دیپلمات‌های ما در این مدت دچار فرسایش روحی نشوند. 
اما بدانند نه رهبر مقتدر، نه مردم بصیر و حاضردر صحنه و نه نیروهای 
مسلح با ایمان و با‌صلابت هیچ کدام از رسالت استکبارستیزی و از مقاومت 

دشمن‌شکنانه خود باز نایستاده‌اند.
رفیعیان
* مطابق نتایج نظرسنجی شبکه سی‌بی‌اس آمریکا، میزان محبوبیت 
ترامپ رئیس‌جمهور این کشور به ۳۷ درصد کاهش پیدا کرده است و 
این پایین‌ترین میزان محبوبیت طی دوره دوم ریاست جمهوری ترامپ 
به شمار می‌رود. با این وضع باید هم ترامپ به خاطر شکست در میدان 

و مذاکره رو به یاوه‌گویی بیاورد.
فارسیانی
* آقای شریعتمداری مدیر مسئول روزنامه کیهان، چندین سال بود که 
بستن تنگه هرمز را طبق قوانین بین‌المللی پیشنهاد می‌داد و بیماران غربگرا 
به سُخره می‌گرفتند. ولی دیدیم که پیشنهاد او کارشناسی و حکیمانه بود.
مرسلی
* اختلاف آمریکا با ایران وجودی است. مشاهده کردیم آمریکا از طریق 
جنگ دستاوردی نداشت. ایران هم لقمه‌ای نیست که ‌آمریکا بتواند آن 
را ببلعد. خلاصه باتلاق ایران به مراتب عمیق‌تر از باتلاق ویتنام برای 

آمریکا خواهد بود.
شاطری
* درست در زمانی که تیم‌های مذاکره‌کننده سر میز مذاکره در حال 
گفت‌وگو هستند، ترامپ متوهم تهدید می‌کند که اگر نتیجه‌ای که او 
می‌خواهد از میز مذاکره خارج نشود، تیم مذاکره‌کننده ما را گروگان 
می‌گیرد! باید تیم مذاکره‌کننده بداند که با چه جانورانی در حال مذاکره 

است و نباید این تهدیدها بی‌پاسخ بماند.
پورموسوی
* همه می‌دانیم که جنگ با شیطان بزرگ در چهار میدان؛ مبارزه نظامی، 
ملت مبعوث شده خیابان، میدان مبارزه دیپلماسی و میدان خدمت به 
مردم در جریان است. سران قوا باید همسویی و حرکت رو به جلو را در 

هر چهار میدان به وجود بیاورند تا ملت آسیب کمتری ببیند.
سهرابی
* رئیس رادیو اسرائیل در تلویزیون ایران اینترنشنال گفته است؛ صادقانه 
بگویم اگر سپاه پاسداران نبود اکنون نیمی از خاورمیانه تحت سلطه 
اسرائیل بود، سپاه بزرگ‌ترین مانع تفکر صهیونیست است! به همین علت 
است که یکی از اصلی‌ترین دشمنی‌هایشان بعد از ولایت و امام جامعه، 

علیه سپاه است.
صالح‌نژاد
* دولت محترم باید با توجه به شرط تداوم آتش‌بس در دوره ۶۰ روزه و 
پس از آن، نسبت به اولویت اساسی در جبران بخشی از کسری بودجه 
دولت خصوصاً در جهت تأمین پرداخت حقوق و دستمزدها تا پایان سال 
و همچنین تأمین بخشی از بودجه بازسازی خسارات جنگ در نقاط 
حساس و تثبیت یا افزایش مبلغ کالابرگ جهت کمک به اوضاع معیشتی 

و... اهتمام ورزد.
نظری
* یادداشت تفاهم، یک مسامحه لفظی است وگرنه تفاهم با شیطان، هیچ 
معنایی ندارد. از نظر حقوقی، توافقی که متضمن تعهدات اجرائی الزام‌آور 

برای طرفین باشد، نامش قرارداد و موافقت‌نامه است، نه تفاهم‌نامه.
موسایی
* هیچ توافق و تفاهمی نمی‌تواند ننگی را که دو نیرنگ‌باز آمریکایی- 
صهیونیستی به بار آوردند، کمرنگ کند. نتانیاهو، با فریبکاری توانست 
سال‌های طولانی در سرزمین‌های اشغالی حکومت کند. اما حالا، تایمز 
اسرائیل خبر می‌دهد »بیش از 93 درصد اسرائیلی‌‌ها، ایران را برنده 

جنگ می‌دانند!«
فخاری
* گاردین نوشته: »ترامپ، در هشتادمین سالگرد تولدش، با حریفی 
شکست‌ناپذیر به نام زمان می‌جنگد و توان قلدرمآبی در مقابلش را ندارد. 
او که تحت‌نظر ۲۲ پزشک است، در جریان مصاحبه با ان‌بی‌سی به قدری 
کنترل خود را از دست داد که با لحنی تند به خبرنگار حمله، و برنامه 
را نیمه‌‌کاره رها کرد. ترامپ، در وضعیت یک اردک لنگ گرفتار شده 
است.« اگر این پزشکان مواد افیونی به او نخورانند احتمالاً مثل دیوانه‌ها 
در معابر دائم به عربده‌کشی می‌پردازد! واقعاً باید نام او را در گینس به 

عنوان احمق‌ترین رئیس‌جمهور آمریکا ثبت کنند!
 ناصری
* روموال سیورا، تحلیلگر فرانسوی گفته: »ترامپ برای رسیدن به توافق 
یا دست‌کم ظاهری از آن، به التماس افتاده است. آمریکا دچار شکستی 
شده که با شکست‌‌های قبلی قابل مقایسه نیست.« این احمق تصورش 
این بود که ایران هم ونزوئلاست ولی پس از حمله دید که واقعاً در گِل 

گیر کرده است!
صیدی
*بر اساس تجربیات و شناخت از ماهیت دشمن مستکبر، ذات خبیث او، 
با تعامل و توافق و وفای به عهد ناسازگار است. این واقعیت مسلّم، چیزی 
نبود که نیازمند تجربه دوباره با تفاهم‌نامه یا سفر به ژنو و مذاکره مجدد 
باشد. مگر با دوبار خیانت ترامپ در وسط مذاکره در ظرف یک سال گذشته، 
عملکرد او در نقض پیاپی آتش‌بس را ندیدیم؟ پس تیم مذاکره‌کننده نباید 
بدون خاتمه قطعی جنگ در همه جبهه‌ها یا آزادسازی اموال مسدود 
ایران و بدون تعیین تکلیف متجاوز و غرامت و... تنگه هرمز را باز کند؟!
غفوری
* رئیس سابق میز ایران در اطلاعات ارتش اسرائیل گفته؛ ایران، بی‌هیچ 
تردیدی برنده بزرگ جنگ است. ما باید مقابل آینه بایستیم و بگوییم 
با جنگ »شیر غرّان« چه اندازه احمق به نظر رسیدیم؛ جنگی که در 
بهترین حالت با »ناله گربه« پایان می‌یابد! با این اعترافات دشمن نباید 

پیام ضعف به دشمن ‌فرستاد؟
سیاوشی
* آیا دستگاه‌های نظارتی و قضائی نباید با برخی چهره‌ها و رسانه‌هایی 
که با وجود بهره‌برداری کامل از امکانات، اعتبار و بستر جمهوری اسلامی، 
عملًا به جهت‌دهی افکار عمومی و تخریب سرمایه‌های اجتماعی اقدام 

می‌کنند برخورد کند؟
ملکی
* توسعه مسیرهای جایگزین بنادر جنوب کشور و امارات متحده عربی از 
سایر مبادی مرزی و کشورهای دوست و همچنین بازسازی زیرساخت‌های 
خنثی‌سازی تحریم در جهت کم اثرسازی اهرم محاصره دریایی دشمن 

باید در اولویت کار مسئولان اجرائی قرار گیرد.
ماه‌پیکر
* از طریق این ستون مردمی به تهیه‌کنندگان برنامه تلویزیونی سرآشپز 
باید خدا قوت و دست مریزاد گفت. ارزش‌های جان‌فدا بودن و پرچم ایران را 
بالا بردن در قالب یک برنامه‌ سرگرمی، کم کاری نیست. از سوی دیگر تاکید 
بر نجس و پاکی در یک برنامه‌ آشپزی نشان‌دهنده‌ این است که در ایران 
فقاهت مدیریت می‌کند نه ملاک‌های برنده شدن در نظام سرمایه‌داری.
مهرنسب
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صفحه 2
شنبه ۶ تیر ۱۴۰۵
۱۲ محرم ۱۴۴۸ - شماره ۲۴۱۷۲

نکته

۱- این، یک اصل غیر‌قابل تردید هندسی است که 
»‌دو خط موازی هرگز همدیگر را قطع نمی‌کنند«. گاه در 
ادامه گفته می‌شود »‌مگر در بی‌نهایت‌«. اما، این‌که دو خط 
موازی در بی‌نهایت یکدیگر را قطع می‌کنند یا نه؟ موضوع 
این نوشته نیست و به قول ظریفی، اصلًا چه کسی در 
بی‌نهایت حضور دارد که خبر بدهد آیا دو خط موازی در 
آنجا به هم رسیده و همدیگر را قطع کرده‌اند یا نه؟! و اما، 
آنچه در این وجیزه مورد نظر است، وجود دو خط موازی 
در میان نیروهای متعهد و پاکباخته خودمان است. هر دو 
خط، دلباخته انقلابند و هرگز حاضر نیستند بر چهره مقدس 
و کبریائی انقلاب و ایران اسامی عزیز کمترین لایه‌ای از 
»گرد و غبار« بنشیند. این دو جریان را می‌توان به دو خط 
موازی تشبیه کرد که برخلاف آنچه در اصول هندسی آمده 
است، نه در »بی‌نهایت‌«، بلکه باید همین‌جا و همین حالا به 
یکدیگر بپیوندند و خط واحد و یگانه‌ای را علیه دشمنان 

اسلام و انقلاب و ایران، پدید آورند.
۲- این دو خط موازی را می‌توان با اندکی تسامح، 

این‌گونه توضیح داد:
خط اول: وقتی به هر علت، احساس می‌کنند که 
آنچه در عرصه سیاسی کشور می‌گذرد و مخصوصاً 
 مواضع و عملکرد مسئولان در جنگ اخیر با مواضع 
رهبر معظم انقلاب نا‌همخوان و متفاوت است، ادعا می‌کنند 
که شرایط کنونی را به حضرت آقا تحمیل کرده‌اند‌)!( به 
 بیان دیگر - و البته بی‌آن‌که بخواهند-رهبر معظم انقلاب 
را نستجیر‌بالله، »مخلوع‌الید«! و فاقد قدرت‌)!( معرفی 
می‌کنند!‌... نکته بی‌پایه و اساسی که این روزها در 
 کانال‌ها و رسانه‌های ضد‌انقلاب نیز به آن دامن زده 

می‌شود! 
خط دوم: جریانی است که اصرار دارد همه آنچه در 
عرصه سیاسی کشور می‌گذرد و مخصوصاً تمامی مواضع 
و عملکرد مسئولان مذاکره‌کننده و اعضای شورای عالی 
امنیت ملی )شعام‌( در هماهنگی کامل با رهبر معظم انقلاب 
صورت می‌پذیرد. این خط اصرار دارد که برخی از تخلفات 
آشکار از مواضع رسماً اعلام شده حضرت آقا را نیز، با 
»کسب اجازه«! از حضرت ایشان قلمداد کند! به بیان دیگر 
و بی‌آن‌که متوجه باشند، بسیاری از  اشکالات و پلشتی‌ها 
 را -نستجیر‌بالله- در هماهنگی با حضرت آقا معرفی 

می‌کنند! 
و اما، با عرض پوزش از این دوستان باید گفت، مواضع 
هر دو خط یادشده به‌گونه‌ای نا‌خود‌آگاه و بی‌آن‌که بخواهند، 
خدشه به جایگاه رفیع و مقدس رهبر معظم انقلاب است! 

چگونه؟ بخوانید!
۳- بیانیه اخیر رهبر معظم انقلاب هر دو دیدگاه یاد‌شده 
را نفی می‌کند. درباره خط اول باید پرسید، اگر حضرت 
آقا -خدای نخواسته-‌ تحمیل‌پذیر بودند‌، چرا در بیانیه 
اخیر خود، با صراحت و شجاعتی مثال‌زدنی درباره مواضع 
اتخاذشده از سوی برخی مسئولان، تاکید می‌فرمایند که؛ 
»‌بنده علی‌الاصول، نظر دیگری داشتم‌«. و به دوستان 
خط دوم نیز باید یاد‌آور شد که اگر به قول شما، همه 
آنچه مسئولان دست‌اندر‌کار مذاکرات انجام می‌دهند در 
هماهنگی کامل با حضرت ایشان است، چرا با صراحت 

می‌فرمایند »بنده علی‌الاصول، نظر دیگری داشتم‌«؟! 
۴- بدیهی است که منظور از وجیزه پیش‌روی، سکوت 
و بی‌تفاوتی نسبت به آنچه در عرصه سیاسی و فرهنگی 
کشور می‌گذرد نیست بلکه تاکید بر دقت‌نظر و پیشگیری 
از سوءاستفاده دشمنان است. این نکته نیز برگرفته از بیانیه 
اخیر حضرت آقاست. آنجا که می‌فرمایند: »‌از این لحظه، 
ما یعنی شما ملّت سرافراز و این خادم ناچیز، منتظر تحقّق 
شروط گفته‌شده خواهیم بود‌«. همان‌گونه که به وضوح 
دیده می‌شود مخاطب این جمله مردم هستند و در آن، 
رهبر معظم انقلاب، مردم را به نظارت فراخوانده‌اند. نظارت 
با نقد و اعلام‌ نظر همراه است وگرنه ناظر بی‌طرف که بود و 

نبودش فرقی نمی‌کند!

این دو خط موازی 
باید همین‌جا به یکدیگر برسند!

حسین شریعتمداری

به جای گفت و شنود

 پرچم ایران اسلامی را امام سجاد‌)ع(
   در بلندای جهان برافراشته‌اند

امروز با سالروز شهادت امام سجاد علیه‌السلام همزمان است. امام بزرگواری 
که همراه با حضرت زینب سلام‌الله علیها، اجازه ندادند، کربلا در کربلا بماند و 
آن رخداد سرنوشت‌ساز در تاریخ گُم شود و یا کمرنگ بماند! باید هر دو سوی 
 آن واقعه عظیم، همان‌گونه که اتفاق افتاده بود، روایت می‌شد. از یک‌ سو، 
فداکاری و ایثار بی‌نظیر حسین‌بن‌علی‌)ع( و یارانش و از دیگر سو، جنایت 
بزرگی که دشمنان اسلام در آن واقعه هولناک مرتکب شده بودند. در سوگ 
آن امام بزرگوار و شهیدمان، این ستون را به روایتی از امام خامنه‌ای شهید در 

این خصوص، اختصاص می‌دهیم؛

»شما ببینید خون مطهر حسین‌بن‌علی )علیه‌السلام( در کربلا در 
غربت بر زمین ریخته شد، اما بزرگ‌ترین مسئولیتی که بر عهده‌ امام 
سجاد ‌)علیه‌الصلاه‌والسلام( و زینب کبری )سلام‌الله‌علیها( قرار گرفت، 
از همان لحظه اول این بود که این پیام را روی دست بگیرند و به سرتاسر 
دنیای اسلام آن را، به شکل‌های گوناگون، منتقل کنند. این حرکت برای 
احیاء دین حقیقی و دین حسین‌بن‌علی و آن هدفی که امام حسین برای 
آن شهید شد، یک امر ضروری و لازم بود. البته اجر الهی برای امام 
حسین محفوظ بود، می‌توانستند او را در بوته‌ سکوت بگذارند، اما چرا 
امام سجاد‌)علیه‌السلام( تا آخر عمر -‌ سی سال بعد از او، امام سجاد 
زندگی کردند- در هر مناسبتی نام حسین، خون حسین و شهادت 
اباعبدالله را مطرح کردند، آن را به یاد مردم آوردند؟ این تلاش برای 
چه بود؟ بعضی خیال می‌کنند این کار برای انتقام گرفتن از بنی‌امیه 
بود، در حالی‌که بنی‌امیه بعدها از بین رفتند. امام رضا‌)علیه‌السام( 
که بعد از آمدن بنی‌عباس است، چرا به ریاّن‌بن‌شبیب دستور می‌دهد 
مصیبت‌نامه‌ اباعبدالله را در میان خودتان بخوانید؟ آن وقت که بنی‌امیه 
نبودند، تارومار شده بودند. این کار برای این است که راه حسین‌بن‌علی و 
خون او عَلَم و پرچم حرکت عظیم امت اسلام به سوی هدف‌های اسلامی 
است، این پرچم باید سرپا بماند، تا امروز هم بر سر پا مانده و تا امروز 
هم هدایت کرده است«. ۱۳۸۳/۰۴/۱۶ )در دیدار جمعی از خانواده‌‌های 

شهدای استان همدان‌(
 و‌... پرچم ایران اسلامی را که این روزها بر بلندای جهان در فراز 

است، امام سجاد‌)ع( برافراشته‌اند.

بین‌المللی  آژانس  مدیرکل 
انرژی اتمی در اظهاراتی که بامداد 
روز جمعه منتشر شد، تصریح 
کرد علی‌رغم عدم تمایل ایران به 
ساخت سلاح‌ هسته‌ای، کارشناسان 
آژانس باید از طریق بازرسی میدانی 
این موضوع را راستی‌آزمایی کنند. 
»رافائل گروسی«، مدیرکل آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی که در ایران به 
همکاری در عملیات‌های خرابکارانه و 
جاسوسی متهم است، بامداد روز جمعه 
)5 تیر 1405( در کنفرانس خبری 
خود در ژاپن مدعی شد تهران تمایلی 
به ساخت سلاح هسته‌ای ندارد، اما 
بلافاصله شرطی آشنا را پیش کشید: 
»باید به کارشناسان ما اجازه داده شود 

تا از طریق بازرسی‌های میدانی، این 
موضوع را راستی‌آزمایی کنند«. 

وی ادامه داد که پس از جنگ 
آمریکا علیه ایران، نیاز به یک سیستم 
راستی‌آزمایی بسیار قوی در ایران است 
تا اطمینان حاصل شود که ایران در 
مسیر ساخت سلاح هسته‌ای حرکت 
نمی‌کند. این اظهارات در حالی مطرح 
می‌شود که گروسی همچنین مدعی 
شده که یک یادداشت تفاهم با ایران 
برای نظارت آژانس بر بازرسی تأسیسات 
هسته‌ای به امضا رسیده و اعلام کرد 
که جزئیات عملیات و ترکیب کمیته 
هماهنگی را »مذاکرات ایران و آمریکا« 

مشخص خواهد کرد.
اشاره او به تفاهم‌نامه ‌۱۴بندی 

ایران و آمریکا است که به صورت 
دیجیتالی بین رؤسای‌جمهور دو کشور 
به امضا رسیده است.گروسی در این 
خصوص گفت »ما یک یادداشت 
تفاهم داریم که تصریح می‌کند آژانس 
بر بازرسی‌ها از تاسیسات هسته‌ای 
ایران نظارت خواهد کرد«. مدیرکل 
آژانس در ادامه فهرستی از گزینه‌های 
روی میز برای ذخایر اورانیوم ایران رو 
کرد: »رقیق‌سازی اورانیوم با غنای 
بالا« یا »انتقال اورانیوم غنی‌شده به 
یک کشور دیگر«. او البته تأکید کرد 
تصمیم نهائی در این باره را نه آژانس، 
که »یادداشت تفاهم میان واشنگتن و 

تهران« تعیین می‌کند.
اظهارات مدیرکل آژانس بین‌المللی 

انرژی اتمی در حالی مطرح شده است 
اسماعیل بقایی، سخنگوی وزارت 
خارجه ایران تصریح کرده بود که ایران 
برنامه‌ای برای دسترسی دادن به آژانس 
برای بازدید از تاسیسات هسته‌ای 
آسیب‌دیده در جنگ ندارد. به گزارش 
فارس، گروسی که به گفته خودش 
»آماده پیشبرد کار فنی در ایران« است، 
ابراز امیدواری کرد »به‌زودی امکان 
ورود کارشناسان آژانس به سایت‌های 
هسته‌ای ایران فراهم شود«؛ ورودی که 
با توجه به سابقه نفوذ و خرابکاری‌های 
صورت‌گرفته در تأسیسات هسته‌ای 
کشور، برای افکار عمومی ایران بیش از 
آنکه تضمین‌دهنده باشد، هشداردهنده 

است.

اصرار گروسی بر »بازرسی میدانی« از قلب تأسیسات ایران

امور خارجه کشورمان  وزارت 
آمریکا  مشترک  بیانیه  به  نسبت 
و شورای همکاری خلیج ‌فارس 
واکنش نشان داد و اعلام کرد: وزارت 
امور خارجه جمهوری اسلامی ایران 
با ابراز تاسف از همصدایی شورای 
با آمریکا  همکاری خلیج‌فارس 
و رژیم صهیونیستی در توصیف 
مقاومت فلسطین و لبنان به‌عنوان 
»نیروهای نیابتی ایران«، یادآوری 
می‌کند که تنها موجود نیابتی در 

منطقه رژیم صهیونیستی است‌.
وزارت امور خارجه جمهوری 
اسامی ایران در بیانیه‌ای مواضع 
مندرج در بیانیه مشترک وزیر امور 
خارجه آمریکا و وزرای خارجه شورای 
همکاری خلیج ‌فارس - مورخ ۲۵ ژوئن 
۲۰۲۶- را مداخله‌جویانه، غیرمسئولانه 
و تحریک‌آمیز دانست و نسبت به ادامه 
رفتارهای‌ستیزه‌جویانه و مداخله‌جویانه 

در منطقه هشدار داد. 
به گزارش مهر، متن بیانیه به شرح 

ذیل است: 
وزارت امور خارجه جمهوری 
اسلامی ایران، مواضع مندرج در بیانیه 
مشترک وزیر امور خارجه آمریکا 
و وزرای خارجه شورای همکاری 
خلیج ‌فارس -مورخ ۲۵ ژوئن ۲۰۲۶- 
و  غیرمسئولانه  مداخله‌جویانه،  را 
تحریک‌آمیز دانسته و نسبت به ادامه 
رفتارهای‌ستیزه‌جویانه و مداخله‌جویانه 

در منطقه هشدار می‌دهد.
ادعای »تعهد پایدار آمریکا به 
امنیت کشورهای عضو شورای همکاری 
خلیج‌فارس«، چیزی بیش از لفاظی 
و وارونه‌نمایی واقعیت نیست. اکنون 

بیش از هر زمانی برای همگان آشکار 
شده است که حضور نظامی آمریکا در 
کشورهای منطقه صرفا باری بر دوش 
ملت‌های منطقه و عامل ناامنی و 
تفرقه در منطقه است. استفاده آمریکا 
از پایگاه‌ها و امکانات نظامی مستقر در 
کشورهای منطقه برای ارتکاب جنایت 
تجاوز علیه جمهوری اسامی ایران 
طی بازه زمانی ۹ اسفند 1404 لغایت 
۱۹ فروردین 1405 به وضوح نشان 
داد که آمریکا هیچ ارزشی برای امنیت 
کشورهای منطقه و روابط فیمابین آنها 
قائل نیست. انتظار می‌رود کشورهای 
منطقه‌ که قلمرو و امکانات آنها طی 
جنگ تحمیلی اخیر مورد بهره‌گیری 
متجاوزان آمریکایی- صهیونیستی 
برای حمله به ایران قرار گرفت، در 
دیدگاه‌های خود تجدیدنظر کنند. 
جمهوری اسلامی ایران تکلیف صریح 
دول عضو شورای همکاری خلیج‌فارس، 
وفق حقوق بین‌الملل و اصل حسن 
همجواری، برای ممانعت از هرگونه 
استفاده طرف‌های ثالث از قلمرو و 
امکانات آنها جهت طراحی، سازماندهی، 
پشتیبانی و اجرای اقدامات غیرقانونی 
از جمله تجاوز نظامی علیه جمهوری 
اسامی ایران، را مجددا مورد تاکید 

قرار می‌دهد.
وزارت امور خارجه جمهوری 
اسامی ایران با ابراز انزجار از تکرار 
دروغ بزرگ جعل‌شده توسط رژیم 
نسل‌کش صهیونیستی و آمریکا در 
رابطه با برنامه هسته‌ای صلح‌آمیز ایران، 
به حکومت‌های عضو شورای همکاری 
خلیج‌فارس توصیه می‌کند به جای 
همنوایی با آمریکا در تهدید انگاری از 

برای  ایران،  برنامه هسته‌ای صلح‌آمیز 
تحقق ابتکار منطقه غرب آسیا عاری از 
سلاح‌های هسته‌ای با جمهوری اسلامی 
ایران همراه شوند و رژیم آمریکا را وادار 
به توقف کارشکنی در مسیر اجرای این 

ابتکار نمایند.
صلح و امنیت پایدار در منطقه 
تنها از مجرای اعتمادسازی و همکاری 
متقابل میان کشورهای منطقه، و 
به دور از مداخلات مخرب آمریکا 
حاصل می‌شود. درج عبارت کلیشه‌ای 
»تهدیدهای ناشی از ایران« به‌عنوان 
مفهومی که از سال‌ها قبل توسط رژیم 
صهیونیستی و آمریکا در مسیر طرح 
ایران هراسی ابداع شد، نشانه تلاش 
هیئت حاکمه آمریکا برای تحمیل 
توهمات و مطامع خود بر کشورهای 
منطقه است. در همین ارتباط، تهدید 
انگاری از توانمندی‌های دفاعی ایران 
قویا محکوم می‌گردد. در شرایطی 
که آمریکا در راستای سیاست »تفرقه 
بینداز و حکومت کن«، کشورهای 
عضو شورای همکاری را در یک 
مسابقه خطرناک و بی‌پایان تسلیحاتی 
گرفتار کرده و منطقه غرب آسیا را به 
یک زرادخانه عظیم تسلیحاتی تبدیل 
کرده است، صحبت از برنامه موشکی 
و پهپادی ایران غیرمسئولانه و کاملا 
محکوم است. بدیهی است جمهوری 
اسلامی ایران کوچک‌ترین مماشاتی در 
امر دفاع از کیان ایران و توانمندی‌های 

مرتبط با آن نخواهد داشت.
وزارت امور خارجه جمهوری 
اسلامی ایران با ابراز تاسف از همصدایی 
شورای همکاری خلیج‌فارس با آمریکا و 
رژیم صهیونیستی در توصیف مقاومت 

فلسطین و لبنان به‌عنوان »نیروهای 
نیابتی ایران«، یادآوری می‌کند که 
تنها موجود نیابتی در منطقه رژیم 
صهیونیستی است‌. مبارزه مردم 
فلسطین و لبنان علیه اشغالگری و 
آپارتاید امری مشروع و کاملا قانونی 
وفق حقوق بین‌الملل است و همه 
دولت‌ها موظف به حمایت از آنها برای 
تحقق حق تعیین سرنوشت و رهایی 
از اشغال و آپارتاید استعماری هستند.

وزارت امور خارجه جمهوری 
اسامی ایران، با یادآوری مسئولیت 
و  صهیونیستی  آمریکا-رژیم  مستقیم 
نیز آن دسته از کشورهای منطقه که در 
تجاوز نظامی آمریکایی- صهیونیستی 
علیه ایران مشارکت داشتند در تحمیل 
ناامنی بر تنگه هرمز، خاطرنشان می‌کند 
که تنگه هرمز در محدوده آب‌های 
سرزمینی دو دولت ساحلی یعنی ایران 
و عمان قرار دارد و آنچه در بند ۵ 
یادداشت تفاهم خاتمه جنگ تحمیلی 
مورد توافق قرار گرفته است، مبنای 
عمل در رابطه با مدیریت کشتیرانی 

در این تنگه خواهد بود.
وزارت امور خارجه جمهوری 
اسامی ایران با یادآوری تجربه 
جنگ تحمیلی اخیر تحمیل‌شده از 
جانب آمریکا و رژیم صهیونیستی 
بر منطقه، کشورهای عضو شورای 
همکاری خلیج‌فارس را به تجدیدنظر 
در رویکردهای خود نسبت به امنیت 
این منطقه فرا می‌خواند و یک بار دیگر 
تاکید می‌کند امنیت جمعی تنها در 
سایه همکاری همه کشورهای منطقه 
 و بدون دخالت خارجی قابل تحقق

است. 

واکنش صریح وزارت خارجه به بیانیه آمریکا و شورای همکاری خلیج ‌فارس

تنها موجود نیابتی در منطقه رژیم صهیونیستی است‌


